
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Antrag gem. § 10 der Geschäftsordnung des Rates der  
Landeshauptstadt Hannover für die Bezirksratssitzung  
am nächst möglichen Termin 
 

 

 
Sehr geehrter Herr Bezirksbürgermeister,    21.02.2017 

 

die AfD-Fraktion beantragt, der Bezirksrat möge folgendes beschließen:  

 

Die Sitzungen (nur der öffentliche Teil) des Bezirksrats Ahlem- Badenstedt-  

Davenstedt sollen zukünftig per Livestream im Internet übertragen werden.  

Ebenso sollen die Sitzungen zum nachträglichen Aufruf auf der Internetseite 

 der Stadt Hannover gespeichert werden. 

 

 

Begründung:  

 

Gemäß der Geschäftsordnung des Bezirksrats, sind die Sitzungen der Bezirksräte  

öffentlich. Dies soll einerseits das Interesse der Bürgerinnen und Bürger an  

kommunaler Politik erhöhen, andererseits aber auch der Transparenz der Arbeit 

 des Rates dienen. In vielen anderen deutschen Kommunen sind diese Live- 

Übertragungen bereits gelebte Praxis. 

 

 

Für viele Menschen ist ein Besuch der Bezirksratssitzungen aus beruflichen,  

gesundheitlichen oder terminlichen Gründen nicht oder nur unter erhöhtem Aufwand 

möglich. Insbesondere Menschen mit Behinderung und mobilitätseingeschränkten 

Menschen eröffnet das Internet mit dieser Maßnahme die Möglichkeit, an den 

 demokratischen Entscheidungsprozessen in unserem Landkreis teilzuhaben.  

 

 

 „Ähnlich wie der physische öffentliche Raum ist auch das Internet als ein öffentlicher 

Raum anzusehen“, bemerkte bereits der damalige Bundesinnenminister Thomas  

de Maizière im Jahr 2010.  

 

 

Da die Hürden um in diesen digitalen, öffentlichen Raum zu gelangen deutlich  

niedriger sind als in den physischen, sollte insbesondere aus Gründen der Bürger- 

freundlichkeit diese Möglichkeit der Gewährleistung von Öffentlichkeit genutzt werden. 

 

 

 

 

 
 

 

Ratsherr der Stadt Hannover 

Bezirksratsherr und  
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Ahlem- Badenstedt - Da-

venstedt 
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Salzweg 64 
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Bezirksratsherr Ahlem – Badenstedt- Davenstedt Salzweg 64 30455 Hannover 

An den Bezirksbürgermeister im Stadtbezirk 

Ahlem – Badenstedt – Davenstedt 

Über den Fachbereich 18 

Herr Rainer Göbel 

Trammplatz 2  

 
30159 Hannover 



 

Auch hat die Verbreitung von Tablets, Smartphones usw. in der Bevölkerung in den  

vergangenen Jahren stark zugenommen.        
        

 

Aufgrund der technischen Weiterentwicklung in den vergangenen Jahren sind die 

 Kosten für solche Übertragungen weiter gesunken. Man kann davon ausgehen, dass  

die Kosten bis heute noch weiter gesunken sind. 

 

Die AfD Fraktion würde gern die Bezirksratssitzung auf Ihrer Homepage veröffentlichen, 

was wahrscheinlich auch für andere Fraktionen interessant ist. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reinhard Hirche  
Vorsitzender der AfD Fraktion Hannover  
Vorsitzender des Bezirksrats Ahlem- Badenstedt- Davenstedt 
 


